
ΕΡΩΤΗΣΗ

       Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β' Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Προβληματική η αποστολή ασθενοφόρων για τα έκτακτα
περιστατικά από το ΚΥ Κισσάμου»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως πληροφορούμαστε από πρόσφατα δημοσιεύματα του τοπικού
ηλεκτρονικού τύπου, προβληματική έχει καταστεί η αποστολή
ασθενοφόρων για τα έκτακτα περιστατικά από το Κέντρο Υγείας
Κισσάμου, καθώς οι οδηγοί των ασθενοφόρων δεν επαρκούν για τις
ενδεχόμενες διακομιδές καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου. Μολονότι το
εν λόγω Κέντρο Υγείας διαθέτει δύο ασθενοφόρα, η δυνατότητα
αποστολής ασθενοφόρου περιορίζεται στη βραδινή βάρδια, ενώ δεν
καλύπτονται περιστατικά κατά τη διάρκεια των υπόλοιπων ωρών.
Αφορμή για το συγκεκριμένο ερώτημα αποτέλεσε δυστυχώς τροχαίο, το
οποίο σημειώθηκε την Τρίτη 4 Ιουνίου του τρέχοντος έτους στον Πύργο
Κισσάμου και για το οποίο δεν εστάλη ασθενοφόρο για τη διακομιδή του
τραυματία, δεδομένου ότι ο οδηγός του ασθενοφόρου είχε λάβει
αναρρωτική άδεια και δεν υπήρχε αντικαταστάτης του, γεγονός που
ανάγκασε τον πατέρα του τραυματία να μεταφέρει το τέκνο του ο ίδιος
στο ΚΥ, κάνοντας χρήση του αγροτικού του οχήματος. Όπως γίνεται
εύκολα κατανοητό, κάτι τέτοιο δε συνιστά ενδεδειγμένη πρακτική, αφού
εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια του διακομιζόμενου,
αφού κανονικά προβλέπεται η διακομιδή με ασθενοφόρο υπό την
επίβλεψη ιατρού. Θεωρητικά σε περιπτώσεις κατά τις οποίες το ΚΥ
Κισσάμου αδυνατεί να διαθέσει ασθενοφόρο για έκτακτα περιστατικά σε
Κίσσαμο και Σέλινο προβλέπεται να αναλαμβάνονται από το ΕΚΑΒ των
Χανίων ή του Πλατανιά,  ωστόσο η απόσταση που πρέπει να διανύσουν
τα ασθενοφόρα είναι πολύ μεγαλύτερη, συνεπώς και ο χρόνος που
απαιτείται για να φθάσουν επιμηκύνεται. Αν λάβει κανείς υπόψη του και
την ιδιαίτερα αυξημένη κίνηση στους δρόμους κατά τους καλοκαιρινούς
μήνες, γεγονός που δυσχεραίνει την κίνηση των ασθενοφόρων και την
άμεση πρόσβασή τους στο σημείο του συμβάντος για το οποίο έλαβαν
κλήση,  η κατάσταση αποβαίνει ιδιαίτερα επικίνδυνη για τη ζωή και την
ασφάλεια των υπό διακομιδή ασθενών.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε, προκειμένου να στελεχωθεί άμεσα
το ΚΥ Κισσάμου με τον απαραίτητο αριθμό οδηγών για τα ασθενοφόρα που
διαθέτει, ώστε να μη στερούνται οι κάτοικοί της τη δυνατότητα ασφαλούς
διακομιδής τους στις προβλεπόμενες δομές υγείας της περιοχής και να μη
διακυβεύεται η ζωή και η υγεία τους;

Ο ερωτών Βουλευτής
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